

Ранняя зябь — надежная основа урожая!

Рапортую тебе, Родина!

Труженики сельхозартели им. Ульянова вырастили в юбилейном году отменный урожай. Его с каждого гектара снимают по 18,9 центнера. Встав на ударную вахту, в честь знаменательной даты, хлеборобы колхоза досрочно — к 24 августа выполнили план-заказ государства по продаже зерна, отправив на ссыпные пункты 25.200 центнеров хлеба.

Подсчитав свои резервы, ульяновцы решили продать Родине по повышенным ценам дополнительно 4.000 центнеров зерна, что сегодня будет также выполнено с честью.

На вывозке хлеба занято 20 автомашин. Особенно хорошо трудятся водители Нурлат-Октябрьского агрохозяйства, приехавшие на помощь земледельцам. Вдохновенно трудятся и колхозные шоферы Ю. Ганеев, коммунисты И. Муртазин и В. Хасанов.

Достойный подарок преподнесли предстоящему юбилею труженики колхоза «Восход». Сегодня они завершили план продажи хлеба государству, на элеватор доставили 7.800 центнеров отборного зерна.

На вывозке зерна особенно старательно трудились колхозные шоферы, коммунисты В. Гаврилов, А. Трофимов, В. Порфириев и другие. Это они помогли артели досрочно справиться с планом-заказом государства.

Борясь за достойную встречу 50-летия Советской власти, хлеборобы колхоза «Алга» досрочно, 24 августа, выполнили план продажи зерна государству. В закрома Родины его засыпано 20.000 центнеров.

В счет юбилейных обязательств государству будет продано дополнительно еще 1.000 центнеров хлеба.

Информационное сообщение об августовском совещании учителей

Прошло августовское совещание учителей района. 23 августа на пленарном заседании были заслушаны доклады секретаря райкома КПСС тов. Макеевой Г. А. — «Развитие народного образования за 50 лет и задачи по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы» и заведующего РОНО тов. Логинова В. Г. — «Итоги истекшего учебного года и задачи в новом учебном году».

В прениях выступило 9 человек. Выступающие обменялись опытом работы, указали на недостатки, мешающие им в работе.

Представитель Министерства просвещения ТАССР и ТИУУ т. ХАЛИЛОВ Б. С. дал хорошую оценку обоим докладам и коротко охарактеризовал задачи, стоящие перед учителями в связи с

переходом на учебу по новым программам.

Затем перед участниками совещания выступил секретарь райкома КПСС тов. ГИМАТДИНОВ Г. К. Он рассказал, как выполняются социалистические обязательства тружеников района, взятые в честь 50-летия Советского государства, говорил о новых задачах, стоящих перед учителством, о моральном облике учителя и критиковал отдельных директоров школ, которые недостаточно принципиальны к себе и к руководимому им коллективу.

Вчера, 24 августа, учителя были на секционных занятиях, а затем состоялось совещание директоров, завучей и заведующих школами по обсуждению итогов этих занятий.

Отдельные материалы районного совещания учителей будут опубликованы в нашей газете в ближайших номерах.

ме созрел виноград. Первый урожай его получен в теплице совхоза «Энергетик».

Вырастить виноград в северном краю даже в теплице — дело очень трудное. Но оно оказалось по силам Николаю Григорьевичу Гутыдзе — главному агроному совхоза.

(ТАСС).

130 помидоров с куста!

ТИРАСПОЛЬ. (Молдавская ССР). 14 тысяч тонн помидоров — значительно больше, чем предусматривалось годовым планом-заказом, отгрузили в промышленные

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Дружба

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (3532)

ПЯТНИЦА,

25 августа 1967 года.

Цена 2 коп.

В ЕДИНОМ СТРОЮ

Напряженно, полный световой день трудятся на уборке урожая юбилейного года хлеборобы Мамыковской комплексной бригады совхоза «Тюрнясовский». В этом им большую помощь оказывают агитаторы, которые постоянно находятся рядом с героями хлебного фронта.

Шестой день удерживает у себя переходящий выплеск комбайнера Михаила Воронина, намолачивающий более 400 центнеров зерна за смену. Не отстают от него и комбайнеры К. Матвеев, коммунисты К. Ершов и П. Павлов.

Уборка проводится групповым методом. Дружба и взаимопомощь позволяют механизаторам быстро устранять неполадки при поломках агрегатов. Обслуживающий персонал Г. Хайруллин и

Г. Минчев всегда на посту. Они по первому зову являются на место, чтобы помочь как можно быстрее пустить машины в ход.

Бюллетени, «Молния», боевые листки ежедневно освещают социалистическое соревнование комбайнеров, шоферов, рабочих тока, трактористов на вспашке зяби. Агитаторы А. Жохова и А. Калипарова регулярно выпускают номера стенной газеты, знакомят с ними механизаторов непосредственно на току.

Члены агитгруппы В. Сиплатов, А. Незнаев и П. Кандинов всегда готовы поделиться с тружениками полей последними новостями, происходящими внутри страны и за рубежом. Но и случается, они дают критические замечания, полезные советы по поводу качества хлебоуборки.

Работники Мамыковского дома культуры, библиотеки и школы выступают с концертами на полевом стане. Особенно нравятся слушателям номера, прославляющие самоотверженный труд передовиков, биущих нерадивых.

Живое слово агитаторов, их присутствие там, где решается судьба урожая, вдохновляет хлеборобов на новые трудовые подвиги.

М. ГОРШЕНИН.

Кто и как пашет зябь?

Данные на 23 августа 1967 года.
Первая графа — наименование хозяйств, вторая — процент выполнения плана

Совхоз		
«Тюрнясовский»	21	
Колхозы		
«Комбайн»	42	
«Восход»	38	
«Россия»	34	
«Звезда»	32	
«Заветы Ильича»	30	
Им. Ульянова	28	
«Дружба»	28	
«Игнатьев»	27	
«Родина»	23	
«Большевик»	22	
«Алга»	20	
«Москва»	19	
Им. Синдрякова	18	
«Правда»	17	
Им. Мичурина	17	
«Первое мая»	16	
«Путь к коммунизму»	15	
Им. М. Джалиля	15	
«Заря коммунизма»	15	
«Татарстан»	9	
Им. XXI партсъезда	8	
«Знамя Октября»	5	
По району	22	



За рулем трактора Николай Храмов работает 16 лет. Куда бы не посыпало его правление колхоза «Комбайн», тов. Храмов все наряды выполняет на совесть. На скирдование сена и соломы он всегда перевыполнял сменные нормы.

На снимке: Н. Храмов.

Фото М. Каразина.

СОБЫТИЯ АВГУСТ

Золото приморья

ВЛАДИВОСТОК. Еще один золотоносный район обнаружен на юго-западе Приморья — в бассейне реки Красной. Приморский край становится крупной золотой жилой страной. Сейчас здесь ведутся разработки более чем на 10 месторождениях. (ТАСС).

Колымский виноград

МАГАДАН. На Колы-

центры страны тиражируются овощеводы.

Томатные плантации здесь в колхозах и совхозах занимают 4 с лишним тысячи гектаров на

плодородной Днепровской долине. Отдельные кусты дают по 100—130 крупных плодов.

(ТАСС).



БАКУ. На 19 процентов обязались увеличить выпуск продукции в юбилейном году бакинские шинники.

Предварительные итоги показывают, что эта цифра будет перекрыта.

Без остановки производства на заводе идет реконструкция цехов.

На снимке: передовые вулкан и заторщики С. Шакисев (слева), С. Ширяев, Ш. Тарланов (справа) и приборист В. Ярамышев (второй справа).

Фото В. Пашенко.

Фотохроника ТАСС.

Активизировать низовые звенья

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С каждым днем нарастает поток информации с промышленных предприятий и строек, из колхозов и совхозов о достигнутых трудовых победах в социалистическом соревновании за достойную встречу полувекового юбилея страны Советов. Как из ручейков собираются реки и моря, так и те грандиозные успехи нашей Родины в росте экономики, культуры и оборонной мощи складываются из повседневных дел отдельных трудовых коллективов.

В соответствии с Уставом КПСС и в целях более правильной расстановки коммунистов на решающих участках производства в нашем районе созданы и действуют в составе партийных комитетов 59 цеховых и бригадных партийных организаций, в 39 из них, где насчитывается 15 и более коммунистов, избрано бюро. Кроме того, в цехах промышленных предприятий, в бригадах и на животноводческих фермах колхозов и совхозов действуют сотни постоянных и временных партийных групп. Они ближе всего стоят к производству, лучше знают людей и могут оперативно влиять на складывающуюся обстановку, доходить до каждого человека. Вот почему все более ощущим становятся ныне значение цеховых партийных организаций и партгрупп в организации успешного выполнения социалистических обязательств.

За последнее время, особенно после XXIII съезда КПСС, райком партии и парткомы усилили внимание к цеховым и бригадным парторганизациям, проявляют постоянную заботу о повышении

боеспособности и усилении их роли в борьбе за осуществление хозяйственных планов и воспитании трудающихся.

Понятно, что боеспособность партийной организации определяется многими факторами, и, прежде всего, тем, кто ее возглавляет. Поэтому подбор секретарей цеховых организаций, их обучение и воспитание всегда должны находиться в центре внимания партийного комитета колхоза, совхоза, промышленного предприятия. Наши парткомы немало сделали и делают в этом направлении. Большинство цеховых парторганизаций сейчас возглавляют деловые, авторитетные, знающие производство товарищи, способные организаторы масс: 37 секретарей имеют высшее, незаконченное высшее и среднее образование, среди них 9 специалистов сельского хозяйства и инженерно-технических работников.

Активным и инициативным секретарем зарекомендовал себя В. Шайхутдинов, который возглавляет партийную организацию первой бригады колхоза «Дружба». Творчески и умело организует он партийную работу в бригаде. Здесь на учете состоит 22 коммуниста, из них 19 работают непосредственно на колхозном производстве, являются примером для других. Члены КПСС Ш. Идиатуллин, Ш. Мулюков, С. Мухаметзянов, Г. Яруллина и многие другие прославились своими трудовыми подвигами не только в районе, их имена известны и в республике.

Партийная организация развивает и поддерживает инициативу коммунистов, с каждым днем усиливает свое

влияние на производство, на все стороны жизни бригады. О росте авторитета и влияния этой организации ярко говорит и тот факт, что здесь за год принято в ряды партии 7 человек — передовиков производства.

Коммунисты бригады, повседневно вникая в производственные дела, из года в год добиваются повышенной урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного животноводства. Если в прошлом году урожайность зерновых по району составила 11,6 центнера с гектара, то здесь получено по 17,2 центнера.

Заслуживает внимания работа цеховой партийной организации Чулпановского механизированного лесопункта Октябрьского леспромхоза, где секретарем Л. Сухов. Эта парторганизация, улучшая организаторскую и политическую работу, заранее развернула широкую подготовку к работе по новому. Коммунисты ведут активную разъяснительную работу о значении экономической реформы, новых требований, которые она предъявляет производственному участку. Она нацеливает коллектив на изыскание резервов увеличения прибыли, сокращения затрат, на максимальную экономию сырья и материалов.

Цеховая организация оказывает действенное влияние на дела лесопункта. Производственный план за семь месяцев коллективом выполнен на 102 процента. Сейчас каждый рабочий трудится с еще большей энергией за достойную встречу 50-летия Великого Октября.

Однако необходимо указать и на то, что недавно на предприятиях, в колхозах, работающих бок о бок в одних

и тех же условиях, еще приходится наблюдать резкие контрасты. Например, в колхозе «Дружба», в прошлом году, средняя урожайность зерновых с гектара составила 14,3 центнера, сахарной свеклы — 142,7, картофеля — 60,3 центнера, а в то же время в соседнем колхозе «Россия» собрали зерна только по 11,6, сахарной свеклы — 134 и картофеля — 33,3 центнера. Такая же пестрота в показателях имеет место и внутри отдельных колхозов — между бригадами и фермами. Тут есть над чем задуматься партийным комитетам. Очевидно, немалая доля вины за это ложится и на бригадные парторганизации и партгруппы. В одном случае они действуют активно, напористо, во главе их стоят беспокойные коммунисты, душой болеющие за дела коллектива; в другом — налицо пассивность бригадных парторганизаций и групп, плохой подбор кадров, поверхностное руководство.

Немаловажное значение в успешной деятельности цеховых и бригадных партийных организаций имеет также организация учебы кадров. Там, где постоянно заботятся об этом, и дела идут хорошо. Многое поучительного есть в этом отношении в работе парткомов колхоза «Алга», где секретарем Н. Рахманов, сельхозартели имени Ульянова — С. Усманов, леспромхоза — С. Щербаков, бюро сахарного завода — В. Иванов и других. Здесь ежесменно собирают секретарей бригадных и цеховых парторганизаций и групп, где они обмениваются опытом работы, учатся ведению партийного делопроизводства, анализируют работу той или иной организации.

Каждому такому семинару предшествует тщательная подготовка. Члены парткома выезжают на место и проводят состояние организационно-партийной и политико-массовой работы, помогают в составлении планов, в учете коммунистов, налаживании партийного хозяйства бригадной организации. Не проходит ни одного собрания, заседания бюро, в подготовке которых не участвовали бы члены парткома. Практикуется также проверка организаций исполнения принятых собственных решений и вышестоящих партийных органов, оказывается помощь в устранении недостатков.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

В эти дни на полях колхоза имени XXI парсъезда кипит ударный труд. На участках, высвобожденных из-под зерновых, ведутся сев озимых, взметет зяби.

Вот движется по полю трактор Габдулахата Хуснутдинова с приспособленным стогометом. Сколько потребовалось бы времени для работы вручную, а машина управляема одним человеком. Техника—

большая сила. Но дело не только в ней, а в том, кому она доверена. «Дело мастера боится», — гласит народная поговорка. Едва успевает за Хуснутдиновым и Ахат Киямов, но уступить ему никак не хочет. Он умело поддается ветрами солому и укладывает ее на омет, с работой спра-

виться надо в срок. Еще совсем недавно Габдулахат Хуснутдинов приспособил трактор для косыничи города. С навесной косилкой «ЖБА-3,5» он скосил его на площади 109 гектаров. Это шестая часть всех площадей, отведенных в хозяйстве под горох. И в том, что колхоз

завершил косыничу гороха за 50, а обмолот валков за 36 часов и занял первенство среди хозяйств района, немалая заслуга механизатора Г. Хуснутдинова. А когда речь заходит о мастерах жатвы, то в числе первых называют и его имя.

Хуснутдинову можно доверить любое дело, — говорит о нем секретарь парторганизации колхоза

занятиях.

Незаметно прошли шестимесячные курсы. И вот ему вручили аттестат. Этот день был самым памятным в жизни Габдулахата.

— Мне казалось, — вспоминает Хуснутдинов, — что у меня выросли крылья. Потом я возвратился специалистом в колхоз. Прошло с тех пор 20 лет.

Сейчас опытный механизатор сам обучает молодежь. Большой опыт, внимательное отношение к товарищам по работе — вот

Песня строить и жить помогает



А. АТАУЛЛИН.

Ведущий объявил следующий номер программы. На миг в зале воцарилась тишина. Услышав имена знакомых исполнителей, зрители зааплодировали. Вот на сцену вышел парень среднего роста, смущенно поклонился зрителям. Его мелодичный голос затронул самые кровеные нити души каждого сидящего в зале. Перед их взором мысленно пронеслись бескрайние поля, полноводная Волга.

— Как хорошо поет. И в кого он таким уродился?

— Адип, наш сельский соловей...

Так тепло было встречено колхозниками каждое его выступление. Равных

ему нет не только на сцене, но и в работе.

Окончив в прошлом году 8 классов Кульбаево-Марасинской школы, Адип решил пойти работать на ферму. Своими планами он поделился с заведующим фермой Тагиром Сахиповым. Опытный руководитель внимательно выслушал парня.

— Доярок не хватает на ферме, если думаешь по-настоящему работать, то приходи...

Адип как будто только и ждал этих слов. Дома обо всем рассказал родителям. Те, хоть и не совсем одобрили выбор сына, не стали отговаривать его.

Так Адип Атауллин стал дояром. Начал с подмениного, а потом принял группу из 15 коров. Старался парень, в свободное от работы время читал специальную литературу. Многому научился Адип от передовой доярки, коммуниста Таскиры Валиуллиной. День ото дня росла кривая показателей в его группе и вскоре он вышел победителем в соревновании доярок. На 1 августа надои в его группе составили 1.497 килограммов молока от каждой коровы.

— Я обязуюсь в честь 50-летия Октября надоить от каждой коровы 2.000 килограммов молока, — уверенно заявляет Адип.

Время вечерней дойки. Медленно плавят к закату солнце. С полотенцем на плече мы видим в лагере и Адипа. Вот он ласково обращается к одной из буренок. Та, заслышив голос хозяина, понимающе оглядывается.

Когда окончилась дойка, на землю уже опускались сумерки. Доярки сели на машину. Прошло немного времени и далеко вдоль речки Марасы разнеслась их задорная песня.

Х. Мухаметшин.



На снимке: Г. Хуснутдинов и Н. Ильтуганов.

Ф. Салахов.

...С детства Габдулахат мечтал стать механизатором. Подросток с нетерпением ждет осени. Ведь тогда начнутся занятия на курсах механизации. Вот долгожданный день настал. Он старался не пропустить ни одного слова преподавателя. Внимательно изучал каждую деталь машины и на практических

те качества, за которые он снискнал к себе уважение колхозников.

Габдулахат Хуснутдинов не только передовик труда, но и активный общественник. Он избран депутатом сельского Совета. Его добросовестный труд отмечен правительственной наградой, — говорит о нем председатель колхоза Д. Хайруллин.

К. НИГМАТУЛЛИН.

«Африка в борьбе за национальную независимость и социальный прогресс».

1. Американский империализм — главный оплот мировой реакции.

2. Актуальные задачи борьбы против агрессивной внешней политики американского империализма в Юго-Восточной Азии.

3. Борьба свободолюбивых народов мира против вооруженной агрессии Израиля, продолжения прописок империализма на Арабском Востоке.

«Европейская безопасность и германское мирное урегулирование».

1. Возрождающийся германский милитаризм — союзник и

задачи рабочего класса империалистических стран на современном этапе.

2. Коммунистические партии капиталистических государств — боевой авангард трудящихся в борьбе за мир, демократию и социализм.

3. Современная социал-демократия и кризис социал-реформизма.

4. Успехи коммунистов в борьбе за единство действий рабочего класса.

«Основные проблемы развития национально-освободительного движения на современном этапе».

1. Марксизм-ленинизм о национально-освободительных революциях.

2. Современная обстановка в странах Азии, Африки и Латинской Америки. Трудности, мешающие развитию национально-освободительного движения.

3. Империализм — злейший враг освободившихся стран.

4. Две тенденции в выборе путей дальнейшего развития освободившихся государств.

5. Мировая социалистическая система — друг и бескорыстный союзник развивающихся стран.

Кабинет политического просвещения РК КПСС.

Районная организация общества «Знание».

Примерная тематика лекций по внешней политике СССР и международным отношениям

«Мировая социалистическая система — новые проблемы ее развития».

1. Образование и укрепление мировой социалистической системы. Превращение ее в решающий фактор развития человечества.

2. Новый этап в экономических отношениях между странами социализма. Дальнейшее углубление экономических связей на основе международного социалистического разделения труда.

3. Новый пятилетний план развития стран Совета Экономической Взаимопомощи.

4. Расширение и углубление технико-экономических связей с развивающимися странами.

«Борьба марксистско-ленинской партии за сплочение мирового коммунистического и рабочего движения».

1. XXIII съезд КПСС о необходимости единства Коммунистических партий на основе марксизма-ленинизма.

2. Современный этап борьбы КПСС и других братских партий за единство мирового коммунистического движения.

3. Всесторонняя поддержка

героического вьетнамского народа в борьбе против американской агрессии — интернациональный долг коммунистов.

4. Борьба за чистоту марксизма-ленинизма — важнейшая задача коммунистических и рабочих партий.

«Межимпериалистические противоречия на современном этапе».

1. Усиление неравномерности экономического и политического развития капиталистических стран после второй мировой войны.

2. Обострение противоречий между США и другими империалистическими державами на современном этапе.

3. Империалистическая интеграция Европы и соперничество между европейскими империалистическими странами.

4. Кризис НАТО и других империалистических военных блоков.

«Мирное сосуществование двух систем, как форма классовой борьбы»

1. Классики марксизма-ленинизма о внешней политике государства.

2. В. И. Ленин о мирном сосуществовании стран с различным социальным строем, как объективном факторе исторического развития.

3. Классовая сущность принципа мирного сосуществования.

4. Развитие КПСС ленинского принципа мирного сосуществования в современных условиях.

«Современный рабочий класс промышленно-развитых капиталистических стран».

1. Рабочий класс капиталистических стран — могучая революционная сила современности.

2. Особенности рабочего движения в странах капитала на современном этапе.

3. Единство — главное условие успешной борьбы рабочего класса капиталистических стран.

ударная сила международного империализма.

2. Западный Берлин — форпост НАТО.

3. Борьба СССР и других миролюбивых стран за ликвидацию остатков второй мировой войны, за подписание германского мирного договора.

«Проблема разоружения».

1. Вопрос о разоружении — самая жгучая проблема современности.

2. Американская эскалация войны и гонка вооружений.

3. Советский Союз в авангарде борьбы за разоружение.

«Актуальные вопросы социально-экономического развития освободившихся стран».

1. Соотношение классовых сил в молодых развивающихся странах.

2. Некоторые проблемы формирования рабочего класса в развивающихся странах.

3. Социально-экономическая характеристика буржуазии молодых независимых государств.

Города Советского Союза



Московская область. Воскресенск—город химиков сегодня.
На снимке: улица Менделеева с новыми жилыми домами, с новостройками.
Фото В. Мусаэльяна.

Фотохроника ТАСС.

С. Г. ЛЕТФУЛЛИН

23 августа 1967 года на семьдесят втором году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончался член КПСС с 1939 года, персональный пенсионер Сайтгарей Гарифуллович Летфуллин.

С. Г. Летфуллин все свою сознательную жизнь посвятил честному служению народу. До революции был батраком. В 1919—1921 годах участвовал в гражданской войне, отстаивал независимость и свободу молодой страны Советов. С 1923 года по 1929 год работал в д. Бикулово секретарем, затем председателем исполкома сельсовета.

В 1935 году как одного из инициативных товарищей Сайтгара Гарифулловича выдвигают председателем колхоза «Заря» Октябрьского района. С 1938 года он агент уполномоченного наркомата заготовок.

Продолжительное время С. Г. Летфуллин работал в Октябрьском райпотребсоюзе сначала заведующим сырьевой базой, затем директором заготконторы.

С 1957 года Сайтгарей Гарифуллович находился на персональной пенсии. Несмотря на свой преклонный возраст, принимал активное участие в общественной жизни района.

За заслуги перед Родиной С. Г. Летфуллин награжден медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За трудовую доблесть».

В памяти многочисленных друзей Сайтгарей Гарифуллович Летфуллин останется душевным человеком, прекрасным товарищем, вся жизнь которого была примером самоотверженного служения партии, Родине.

Г. К. Гиматдинов, А. М. Альков, Г. А. Макеева, И. В. Вафин, Ш. С. Хафизов, М. З. Хуснуллин, М. З. Гильманов, Г. К. Султанбеков, М. Ф. Фахреев, С. Ф. Кузнецов, А. Н. Насмбуллин, С. С. Идиатуллин, Т. Г. Губайдуллин, З. В. Агиуллин.

Редактор
М. С. ВАСИЛЬЕВ.

Зам. редактора по дубляжу
Г. А. СМИРНОВА.

Октябрьский райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудающихся с глубоким прискорбием извещают, что после тяжелой и продолжительной болезни скончался член КПСС с 1939 года, персональный пенсионер ЛЕТФУЛЛИН.

Сайтгарей Гарифуллович выражают соболезнование семье и родным покойного.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации и администрация редакции районной газеты «Дружба» выражают глубокое соболезнование сотрудникам редакции Сидоровой Раисе Валентиновне по поводу трагической смерти ее мужа СИДОРОВА АНАТОЛИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА

Комикс

чешь посмотреть кино, то не-
где сидеть. Сельскому Совету и руководителям колхоза сле-
дует обратить на это внима-
ние.

В. КОПЫЛОВ.
с. Чулпаново.

В магазинах не принимают нестандартную стеклоподсуду. Поэтому граждане вынужде-
ны выбрасывать ее в мусорные ямы. Сколько стеклянной тары пропадает. Во-первых — это ущерб государству, а во-
вторых — засоряются улицы. Большая польза была бы от организации пунктов по приему стеклоподсуды и отправке ее на заводы. Возможно так и надо сделать?

М. ХУЗЯХАНОВ.
г. Нурият.

В откормсвхозе по новому проекту построена столо-
вая. Помещение просторное, светлое. А обслуживание по-
сетителей поставлено из рук вон плохо. По 30—40 минут простояшь в очереди за обедом. Ничего лестного нельзя сказать и о качестве приготовляемых блюд.

М. ФАХРИЕВ,
председатель совета
пенсионеров.

Здание клуба в нашем селе большое. Часть его отведена под библиотеку. Есть где проводить досуг сельской молодежи. К услугам колхозников радиола, баин, грампластинки. На стенах — красочные лозунги, плакаты.

К сожалению, совсем иная картина во второй половине клуба. Здесь очень мало исправных стульев. А если захо-

почему могут так вкусно готовить и быстро обслужи-
вать в столовой КРБ № 1? Ведь коллективу столовой от-
кормсвхоза есть у кого поучиться.

Т. ДЕРБЫШЕВ.

По пути из Кемеровской области в Татарию я внезапно заболела и вынуждена была дать телеграмму родственникам, проживающим в Ва-

сиевском лесопункте. Но, как стало известно позднее, телеграмма не дошла до адресата. Попутных машин в сторону лесопункта не оказалось.

И тут на помощь нам пришла почтальонка т. Кулакова.

Она вызвала машину из лесопункта. От всей души благодарю т. Кулакову за оказанную нам помощь.

З. МАКАРОВА.
Кемеровская область.

ЛОЖКА МЕДА

ВКУСНО! — без колебания скажет каждый. Но не все знают, что мед можно использовать и как лекарство. В нем есть самые разнообразные ферменты, которые помогают усвоению крахмала, сахара и жиров. Наконец, мед ускоряет рост молодого организма и является отличным источником энергии — в ста граммах содержится 315 калорий.

Мед богат и витаминами. Прежде всего В-2, он помогает организму усваивать углеводы, жиры и белки и является важным условием нормального зрения. Витамин В-6 способствует усвоению белков, жиров, железа и пре-

дохраняет человека от кожных заболеваний, поддерживает нервную систему и мышцы. Пчелиный мед содержит пантотеновую кислоту, необходимую для работы желез внутренней секреции, предотвращает поседение и выпадение волос. Особенно богат витамином С весенний мед.

Он делает кожу мягче и эластичнее, очищает ее от лишаев и прыщей. Если применять мед как наружное средство, он облегчает заживление гнойных ран и ожогов. Медом лечат легочные заболевания, главным образом туберкулез.

Мы уже говорили, что мед помогает пищеварению. Это хорошее слабительное средство при лечении желудочных

заболеваний, таких, как язва желудка и гастрит. При пониженной кислотности мед рекомендуется принимать с теплой водой за полтора—два до еды или через три часа после еды. Мед полезен и при острых, и хронических печеночных заболеваниях.

Еще в древней Элладе и Риме мед считался лучшим средством для успокоения нервов и глубокого, спокойного сна. Римляне выпивали перед сном стакан теплой воды, в которой разводили две-три ложечки меда.

Установлено, что мед увеличивает гемоглобин крови, и поэтому его рекомендуют больным анемией.

Количество меда, принимаемого с лечебной целью, различно. Но средняя дневная доза для взрослого человека колеблется от ста до двухсот граммов (утром 30—60 граммов, в обед — 40—80, вечером 30 — 60). Хорошо принимать мед растворенным в воде или в фруктовом соке, запивать свежим молоком, есть с творогом или орехами.

Пчелиный мед очень полезен детям, они быстрее растут, прибавляются в весе, правильно развиваются. Организм их становится более устойчивым к заболеваниям, к физическим и умственным напряжениям. Дневная доза для детей — от пятидесяти до ста граммов, лучше разделить ее на три приема.

Доктор Ю. ТОШЕВ.



ИГАРКА. Уникальный музей в толще вечной мерзлоты Заполярья создан учеными научно-исследовательской мерзлотной станции Сибирского отделения Академии наук. На глубине 7 метров хранятся образцы местной растительности, рыбы, птицы. Здесь же заложены на вечное хранение подшивки газет и другие документы эпохи.

На снимке: в подземном музее.
Фото А. Татаренко.

Фотохроника ТАСС.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудающихся.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, пятницам, воскресеньям и дублируется на русский, чувашский языки.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: г. Нурият, ул. Октябрьская, дом 2. Редактор 1—37, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 1—118, бухгалтерия 2—39, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 2—37, отдел писем 2—33.

Октябрьская районная типография Управления по печати при Совете Министров ТАССР

Тираж 3.724.